

附件一

臺中市政府公務出國或赴大陸地區報告提要

類別：其他

出國報告提要名稱：

本市青少棒代表隊(中山國中組訓)參加2025美國小馬聯盟 (PONY) 小馬級世界青少棒錦標賽  
含附件：是 否

出國計畫主辦機關：台中市中山國中

聯絡人：王蒲寧 電話：04-23130417-700

出國人員姓名/服務機關/單位/職稱

王蒲寧/臺中市中山國中/校長

陳獻文/臺中市中山國中/主任

張朝盛/臺中市中山國中/代理專任運動教練

高群峰/臺中市中山國中/代理專任運動教練

唐翊修/臺中市中山國中/代理專任運動教練

出國類別：其他 國際會議 業務接洽 洽展 表演 比賽 擔任裁判  
海外檢測

出國期間：114年8月5日至114年8月15日

出國地區：

美國底特律泰勒市

報告日期：114年10月13日（填寫一級機關首長核定日）

**目的：**

為培育本市青少年基層棒球實力，並提供優秀選手登上國際舞台的機會，中山國中承擔2025年PONY小馬聯盟青少棒代表隊的組訓任務，代表台中市、代表台灣參加本屆PONY小馬級世界青少棒錦標賽。期盼透過這次國際賽事，提升選手技術經驗，強化團隊合作與國際競爭力，並培養青少年堅毅精神與運動家品格。

**過程：**

PONY 世界賽的征程並不平坦，8/9 首戰以 5:6 不敵加州隊，吞下苦澀敗仗；但孩子們沒有氣餒，8/11 以 14:2 擊敗布朗克斯、21:0 橫掃哥倫比亞，氣勢如虹；8/12 又以 13:0 完封墨西哥，挺進關鍵戰役；8/13 面對曾擊敗過自己的美西加州隊，以 5:3 成功復仇！最後敗部加賽在雨中上演驚魂戰，台中市隊終以 5:2 力克美西，得以在14日晚和稱霸另一組華盛頓隊爭奪冠軍。8/14 冠軍戰，中華台北台中聯隊迎戰美國賓州華盛頓隊，全隊憑著不放棄的精神與團結意志，終場勇奪 PONY 世界青少棒冠軍！

**心得：**

比賽過程跌宕起伏，尤其是在第一場比賽原本領先但後來被加州隊逆轉後，原本士氣低迷，但在教練部段鼓勵提醒，與僑胞和加油團給氣，選手們提起士氣、咬緊牙根、團結一心，在後續的比賽中逐步找回節奏與信心。這種「跌倒再站起來」的精神，是運動場上最令人動容的力量，也是教育現場最想傳遞給孩子們的價值。冠亞軍賽之前台中市隊已打了6場、且最後2日每天要各打

2場，反觀華盛頓隊因一直是另一組的勝隊，冠軍賽之前只打了3場，可見台中市隊進入冠軍賽之前體力的消耗吃虧，教練也面對球員的調度的挑戰，但台中市隊能夠在困境中排除萬難、堅持向上得到冠軍，確是難能可貴！中山的孩子們用行動證明，他們有能力站在國際舞台，也有決心突破極限、創造歷史。那一刻，勝負已不再只是比分，而是象徵著一個城市對基層體育的投入、一所學校對選手的陪伴，以及一群少年對夢想的執著。

**建議：**

pony亞太區賽事結束後至世界賽中間仍有一個月時間，由於是臺中聯隊的關係，部分學校會可能因個校賽事規劃而請假影響集訓，建議如後續有機會再打進世界賽，能夠提早進行集訓安排且以世界賽為主，以調整好球員狀態面對世界賽